

Abstrakt

Asistovaná sebevražda: Aplikace modelů asistované sebevraždy v České republice

Tato diplomová práce se zabývá tématem asistované sebevraždy. Cílem práce je analýza současné právní úpravy této problematiky v České republice a nastínění modelů asistované sebevraždy ve vybraných evropských zemích, jejichž právní řády její výkon zcela či zčásti dovolují. Autorka práce se dále zabývá možností aplikace těchto modelů či jejich částí v České republice.

Práce je rozdělena do čtyř kapitol. Úvodní kapitola je věnována historickému vývoji eutanázie a asistované sebevraždy v Evropě od období antiky až do současnosti. Tato kapitola popisuje, jakým způsobem a v důsledku kterých vlivů se vnímání této problematiky v průběhu let měnilo a vyvíjelo.

V druhé kapitole autorka představuje současnou právní situaci asistované sebevraždy v České republice. V úvodu této kapitoly je vymezeno základní pojmosloví, následně je definován trestný čin účast na sebevraždě, v rámci, kterého je asistovaná sebevražda v České republice trestána a v závěru kapitoly je pozornost věnována institutům, které s asistovanou sebevraždou úzce souvisejí.

Třetí kapitola pokračuje rozborem právních úprav asistované sebevraždy ve vybraných evropských zemích, ve kterých je v různé podobě její výkon legální. Autorka práce se zaměřuje především na právní úpravu Švýcarska, kde má asistovaná sebevražda dlouhodobou tradici a dále na právní modely Nizozemska, Belgie a Lucemburska, které byly hlavní inspirací recentních návrhů zákonů, které měly za cíl v různých podobách legalizovat asistovanou sebevraždu v České republice.

Ve čtvrté a závěrečné kapitole se autorka na základě informací, které získala při zpracovávání kapitol předchozích, zamýšlí nad výzkumnou otázkou této práce, tedy zda by bylo možné, a především žádané aplikovat modely asistované sebevraždy vybraných zemí (či jejich prvky) v právním řádu České republiky.

Klíčová slova: asistovaná sebevražda, modely asistované sebevraždy, legalizace asistované sebevraždy v České republice